

24支球队总身价8.4亿欧元 超过20名球员效力欧洲五大联赛 本届亚洲杯“史上最贵”

卡塔尔亚洲杯分组情况

A组: 卡塔尔、中国、塔吉克斯坦、黎巴嫩
B组: 澳大利亚、乌兹别克斯坦、叙利亚、印度
C组: 伊朗、阿联酋、中国香港、巴勒斯坦
D组: 日本、印度尼西亚、伊拉克、越南
E组: 韩国、马来西亚、约旦、巴林
F组: 沙特、泰国、吉尔吉斯斯坦、阿曼



曼奇尼



金玟哉



久保建英



李刚仁

身价不菲的球员，声名显赫的主帅，胸怀大志的豪强……这届看点纷呈的亚洲杯，有望成为一出十分精彩的“好戏”。目前各参赛球队已经齐聚多哈，向亚洲足球的最高荣誉发起冲击。

本届亚洲杯是有史以来球员身价最高的一届，仅日本队的总身价就高达3.17亿欧元。而随着韩国国脚李刚仁的正式归队，他所效力的法国大巴黎俱乐部与韩国队之间的“极限拉扯”也告一段落。而与之相似的剧情，日本队、伊朗队等出战亚洲杯的球队也曾经历过。本届亚洲杯被称作“史上影响力最强”，正是因为各队征召球员已真切地影响到欧洲五大联赛。

看点·球星 日韩“全明星”班底 谁能笑到最后？

在本赛季英超联赛中，韩国男足国脚黄喜灿代表狼队出战20场比赛，贡献10个进球、3次助攻，是球队进攻端的重要武器。去年年底，狼队刚刚与黄喜灿续约至2028年6月。

据德国“转会市场”网站的数据统计，本届亚洲杯有20名参赛球员身价达1000万欧元以上，来自日本队、韩国队的球星包揽了亚洲杯参赛球员身价榜前十位。日本队前场新星久保建英、韩国队防线大闸金玟哉以6000万欧元并列榜首。从这个角度来看，日、韩两队都称得上是“全明星之队”。被视作争冠热门的日本队、韩国队，也对冠军充满了渴望。

上届亚洲杯决赛中，日本队以1比3不敌卡塔尔队憾失冠军。此番再度率队出战亚洲杯，日本队主帅森保一明确表态，球队的目标就是夺冠。在接受日本媒体采访时，森保一表示：“要想在世界舞台上取得成绩，首先必须站上亚洲之巅。”森保一喊出夺冠口号的底气，来源于麾下的精兵强将。

1月1日，森保一公布了日本队征战亚洲杯的26人大名单，这份名单中，旅欧球员多达20人。效力于西甲球队皇家社会的久保建英是森保一在进攻端最为倚重的球员之一。本赛季西甲联赛中，久保建英出场25次，其中21次首发，贡献6个进球、4次助攻。但在皇家社会与阿拉维斯的比赛中，久保建英左腿四头肌受伤，这也令日本球迷颇感担忧。久保建英的恢复情况，或将对日本队亚洲杯的征程产生不小影响。

看点·主帅 欧洲杯冠军教头 能否续写神奇？

星光璀璨的沙特联赛，已成为亚洲足坛最受瞩目的联赛。即将出战亚洲杯的沙特队，同样拥有本届亚洲杯最大牌主帅——曾率领意大利队夺得欧洲杯冠军的意大利名帅曼奇尼。

2021年夏天，曼奇尼率领意大利队夺得队史第二座欧洲杯冠军奖杯。但在2023年夏天，曼奇尼突然辞职，挂印而去。在那之后不久，他就正式出任沙特队主教练。时至今日，曼奇尼为何辞去意大利队主帅一职，仍是众说纷纭。有媒体爆料，曼奇尼决然离开，与意大利足坛“宫斗”有关。也有消息称，“不差钱”的沙特人早早开出了一份天价合同。在率领沙特队出征亚洲杯前，曼奇尼还在接受媒体采访时回应了当初的选择：“我最遗憾的是，我们谈论的是职业选择。这就是一份工作，有多少次人们是在工作做得很好时被解雇，而我们却从不谈论它。教练可以被解雇，那么他们也可以决定辞职离开——这些都很正常，是这个职业的一部分。”

作为亚洲足坛的传统强队，沙特队在亚洲杯的历史上6度杀入决赛，并于1984年、1988年以及1996年三次捧杯。在本届亚洲杯上，沙特队将在曼奇尼的带领下向队史第四座亚洲杯冠军奖杯发起冲击。

阿曼队在本届亚洲杯上的表现，同样值得关注。这支球队的主帅是曾执掌山东泰山队帅印的克罗地亚名帅伊万科维奇。2009年年底，伊万科维奇与泰山队成功“牵手”，正式执教球队。

看点·黑马 中国香港潜力不俗 “白巫师”反戈一击？

在热身赛中战胜国足的中国香港队，也具备成为本届亚洲杯黑马的潜质。去年5月，中国香港足球总会与球队主教练安德森续约两年。率队时隔五十余年重返亚洲杯决赛圈，无疑是安德森赢得那份续约合同的“重要砝码”。彼时，安德森就表态，希望为亚洲杯决赛阶段“建立卓越的球队”。

中国香港队与伊朗队、阿联酋队、巴勒斯坦队同处C组。去年的杭州亚运会上，安德森率领中国香港队历史性地杀入四强。这一经历，也令中国香港队上下对亚洲杯充满期待。

作为目前世界排名最高的东南亚球队，越南队也具备一定的竞争力。上届亚洲杯，越南队在八分之一决赛中通过点球大战淘汰约旦队，成为当届赛事唯一一支晋级八强的东南亚球队。如今，越南队将在“白巫师”特鲁西埃的带领下，力争取得突破。值得一提的是，24年前，特鲁西埃曾率领日本队夺得黎巴嫩亚洲杯冠军。在本届亚洲杯小组赛首战，越南队就将与日本队展开较量。

综合《济南时报》、《成都商报》报道

延伸

亚洲球员缺阵潮 欧洲俱乐部很头疼

随着本届亚洲杯的开赛，亚洲球员缺阵潮令欧洲俱乐部头疼不已。根据数据，本届亚洲杯24支参赛球队的总身价高达8.4亿欧元，是史上球员身价最高的一届亚洲杯赛事。

日本队以3.17亿欧元的总身价高居各队之首，而且日韩两队包办了本届亚洲杯球员身价榜前10位，其中久保建英(6000万欧元)、金玟哉(6000万欧元)、三笘薰(5000万欧元)、孙兴慜(5000万欧元)。

在亚洲杯各支参赛球队公布名单后，不少欧洲五大联赛队伍都感到头疼。本届亚洲杯上，来自欧洲五大联赛的球员超过20人，另外，亚洲杯各队还有大量来自荷甲、葡超、苏超以及英、德、意、西、法次级联赛的球员，他们同样颇具实力。

孙兴慜、久保健英、三笘薰、黄喜灿、金玟哉这些重量级球员在各自的欧洲俱乐部中都是顶梁柱一般的存在，他们离队参加亚洲杯自然会让自己的俱乐部受损严重。

不过，欧洲俱乐部的头疼，恰恰证明了亚洲足球这股世界足坛的新兴力量正在迅速崛起和壮大，也说明欧洲人对亚洲球员愈发重视。